

“急先锋”如何继续引领“时代潮”

探寻温州改革开放40年的精神轨迹

改革开放40年间，浙江温州以“先行者”“探路者”的姿态率先进行市场取向改革，形成了备受瞩目的“温州模式”。踏上新的历史节点，温州呈现诸多积极变化——民营经济在“一带一路”沿线开枝散叶，良好金融生态回归，营商环境不断优化，在高质量发展新征程中继续争先。

敢为人先看温州

40年前，改革春风乍暖之时，温州勇于冲破思想禁锢，率先推进市场化改革，大力发展民营经济。全国第一张个体工商营业执照、第一个专业市场、第一座农民城……“温州模式”由此成为令人振奋的活力样本。

车水马龙的温州街头，一处临街门店里，58岁的章华妹正在用手机接订单。做生意这件事现在看起来稀松平常的小事，在改革开放之初却需要莫大的勇气。

40年前，章华妹正在一个摆着针头线脑的杂货摊前提心吊胆。她把货摊摆在家门口，“一旦‘打办’（打击投机倒把办公室）的人

来，好立即收摊”。

1980年底，章华妹终于从工商部门领到营业执照（东工商证字第10101号）。当时的她并没有意识到，这是改革开放后中国第一份个体工商营业执照。

改革大幕拉开，一个个温州人挺立市场经济潮头。造汽车的叶文贵、“胆大包天”的王均瑶……温州企业家以令世人惊叹的姿态纷纷崛起。“白天当老板，晚上睡地板”“敢为天下先，特别能创业”，温州商人成为敢于创新、艰苦奋斗精神的典型代表。小商品大市场、小产品大行业、小资本大集聚……温州的发展奇迹走进大学教科书，甚至催生了旅游项目“温州经济探秘游”。

近年来，温州又面临企业升级、企业家接班等现实考验。今后的路该怎么走？温州市委统战部副部长、市工商联党组书记朱荣海说，温州提出创建新时代“两个健康”（推动非公有制经济人士健康成长、非公有制经济健康发展）先行区并获批复。多措并举降低企业成本、建立企业家容错

帮扶关爱机制、提高政务公开水平……温州正通过这些实招加快新旧动能转换，走高质量发展新路。

与时俱进的民营经济

27年前，地处温州瑞安的华峰集团从一个家庭作坊开始起步。从无到有，从弱到强，华峰发展成业务覆盖近百个国家和地区的现代企业集团，拥有员工12000多人，2家上市公司，资产超350亿元。

华峰是温州民营经济的一个缩影。改革开放40年，温州经济发展历经三个阶段：数量型经济、质量型经济、含量型经济。改革开放头十年，温州给人以抓数量、铺摊子的印象，以十大商品市场为代表的“小商品小工业”成为举世皆知的温州“路标”。

第二个十年，温州开始转向质量型经济。杭州武林门火烧温州鞋给温州人敲响警钟，他们意识到，必须靠质量安身立命，与假冒伪劣划清界限。温州随即召开“质量立市”动员大会，温州制造的形

象得以重新树立。

迈入第三个十年，温州走向含量型经济——抓质量，上规模。2000年以后，顺应全球化的合作与竞争，温州重整资源，主打“温州人经济”。

如今，民营企业作为温州最活跃的市场主体，总量占到99.5%。大大小小的企业主体有22.3万，924万常住人口，每41个人中有一个老板。

近年的温州，依然是中小企业转型升级的试验田。正泰集团自主研发的自动总装线，一条线产能达到11000台/天，效率提升50%；报喜鸟服饰“云翼互联”智能制造体系，仅通过一台平板电脑就可以实现西服在线订制……温州市经信委副主任毛必土说，坚持创新驱动，温州开启了智能制造新篇章。

改革样本的精神启迪

经济学家马津龙认为，敢为人先的温州商人对中国改革时代的启蒙意义和象征意义，远大于温州本身所产生的经济价值。

锲而不舍，精益求精。卖牛奶

卖出10多亿杯，让422头澳洲奶牛坐飞机“空降”温州……朱立科的一鸣公司在“一杯奶”里发掘出无限商机；郑秀康带领康奈集团数十年只做“一双鞋”，稳扎稳打、精益求精，生动诠释了温州人的“工匠精神”。

放眼全球，把握大势。温州有66.8万人在国外，其中38万人在“一带一路”沿线国家和地区。敏锐的温州人积极响应“一带一路”倡议，布局海外市场，甚至影响带动了很多境外企业家群体的成长。

改革精神，驰而不息。近年温州再次成为改革焦点，与金融有关。2012年3月，国务院常务会议决定设立温州市金融综合改革试验区。为精准破解金融风险症结，温州首创“民间借贷服务中心”，提供信息登记咨询、融资对接等服务。“温州金改”溢出“金改红利”，多项创新为全国借鉴。

“温州人碰到绊脚石会把它变成垫脚石，这就是温州的本事。温州精神永远是我们的宝贵财富。”温州市政府相关负责人说。

（新华社）

公安机关将开展3个月行动 深化打击食品药品农资和环境犯罪

公安部近日在京召开视频会议，组织全国公安机关开展为期3个月的深化打击食品药品农资和环境犯罪行动，切实维护广大人民群众生命财产安全和身体健康。

据了解，此次行动进一步突出打击重点：在食品领域，重点打击农产品水产品非法添加、制售假劣食品等犯罪；在药品领

域，重点打击假劣抗肿瘤类、慢性疾病用药类等危害药品安全犯罪；在农资领域，重点打击非法生产、销售、使用禁限用农药等犯罪；在环境领域，重点打击非法转移倾倒处置等犯罪。截至目前，今年各地共破获食品药品农资和环境犯罪案件2.1万余起，抓获犯罪嫌疑人2.6万余名。

（新华社）

招标公告

三龙镇和平村土地整理项目已经相关部门批准建设，现决定对该项目进行公开招标，择优选定承包人。凡具有建设行政主管部门颁发的水利水电工程施工总承包叁级及以上施工资质且具有安全生产许可证的独立法人企业均可报名。有意者

于2018年10月18日17:00前携带授权委托书、本人身份证原件及相关资质等复印件（复印件需加盖公章）到盐城市轩宇项目管理有限公司（大中镇工业园区张謇路28号怡卡莲集团二楼）报名。

联系人：周建梅 电话：0515-83510190 15751112663

2018年10月16日

招标公告

三龙镇新丰村三组、四组土地整理项目已经相关部门批准建设，现决定对该项目进行公开招标，择优选定承包人。凡具有建设行政主管部门颁发的水利水电工程施工总承包叁级及以上施工资质且具有安全生产许可证的独立法人企业均可报

名。有意者于2018年10月18日17:00前携带授权委托书、本人身份证原件及相关资质等复印件（复印件需加盖公章）到盐城市轩宇项目管理有限公司（大中镇工业园区张謇路28号怡卡莲集团二楼）报名。

联系人：周建梅 电话：0515-83510190 15751112663

2018年10月16日



位于贵州、云南交界处杭瑞高速上的北盘江大桥（8月10日无人机拍摄）。其桥面至江面565.4米的垂直高度，被吉尼斯官方认证为“世界最高桥”。世界桥梁看中国，中国桥梁看贵州。作为中国唯一没有平原的省份，贵州在喀斯特高原上架起2万余座桥梁，创造了数十个“世界第一”。世界高桥前100名中，46座在贵州。改革开放40年来，数代建设者铸就“桥梁精神”，打造了数量多、类型全、技术复杂、难度极大的“桥梁博物馆”。新华

2018年9月份大丰区生活饮用水卫生监测结果公示

根据《江苏省饮用水卫生监督监测工作方案》的要求，2018年9月11日，我委对城区出厂水和管网末梢水进行了采样检测。现将2018年9月份生活饮用水卫生监测情况公示如下。

检测项目	菌落总数	总大肠菌群	PH值	浑浊度	肉眼可见物	游离氯	色度	臭和味	总硬度	氯化物
标准值	≤100(CFU/mL)	不得检出	6.5~8.5 (NTU)	≤1	无	出厂水≥0.3;管网末梢水≥0.05(mg/L)	≤15(度)	无异味、异味	≤450(mg/L)	≤250(mg/L)
三水厂泵房	2	未检出	8.20	0.25	无	0.3	2.5	无异味异臭	183	101
大丰高级中学	3	未检出	8.16	0.64	无	0.05	2.5	无异味异臭	179	104
高速公路收费站	5	未检出	8.13	0.77	无	0.05	2.5	无异味异臭	171	116
爵格公司	8	未检出	8.36	0.79	无	0.05	2.5	无异味异臭	166	116
碧海公司	5	未检出	8.48	0.71	无	0.05	2.5	无异味异臭	176	101
黄豆豆副食品厂	12	未检出	8.22	0.52	无	0.05	2.5	无异味异臭	171	105
城北污水处理厂	6	未检出	8.13	0.69	无	0.05	2.5	无异味异臭	168	104
丰中中学	8	未检出	8.21	0.26	无	0.05	2.5	无异味异臭	193	102
绿岛生态园	4	未检出	8.30	0.64	无	0.05	2.5	无异味异臭	179	106
大力集团	1	未检出	8.09	0.87	无	0.05	2.5	无异味异臭	181	102
风电产业园	9	未检出	8.27	0.76	无	0.05	2.5	无异味异臭	187	109

盐城市大丰区卫生和计划生育委员会 2018年9月30日

原乡温泉度假酒店
YUANXIANG HOT SPRING RESORT HOTEL

88 元位	88 元位	168 元位
温泉门票	自助餐	温泉门票+自助餐
原价168元/位	原价108元/位	原价276元/位

预订热线 8373 9777 地址:大丰区恒北五星级乡村旅游景区



上海：发布“行动方案”为进博会提供一流涉外法律服务

记者日前从上海市司法局获悉，该局正式发布了以法律服务保障首届中国国际进口博览会的行动方案，将以现场驻点服务、线上服务等多种形式，为首届“进博会”提供涉外法律咨询、人民调解等法律服务。

在这份《上海市司法局法律服务保障首届中国国际进口博览会行动方案》（以下简称《行动方案》）中，针对外国法律服务机构入华开展业务，上海市司法局将把相关涉外法律服务业对外开放政策，以中英文汇编成册，方便展会现场的外国法律服务机构查询。同时，对相关政策具有深度了解的工作人员将向外国法律机构进行政策解读等。

对具有入华开展业务资格并有与国内法律服务机构进行合作意向的国外法律服务机构，将由相关工作人员将相关信息记录在案，并在具有合作意愿的国内法律服务机构中进行推介，为促成双方达成合作积极搭建平台。

对于进博会参展机构及人员，上海市司法局将提供涉外法律咨询服务。根据《行动方案》，上海市司法局在进博会举办过程中开展现场及线上涉外法律服务咨询，提供营商环境政策指引、防范投资风险、法律尽职调查等服务，服务领域包括国际货物贸易、服务贸易、跨境电商、市场采购贸易等。上海市司法局还将把上海市涉外法律服务示范律师事务所、涉外律师人才汇编成册，供参展机构进行查询对接。



江苏：设立“企业环保接待日”每月第四周的周四

省环保厅12日下发通知，要求省、市、县三级，把每月第四周的周四定为全省统一的“企业环保接待日”，企业有任何环保方面的问题和烦恼，都可以和省环保厅负责同志进行面对面的交流与沟通。

“企业环保接待日”的接待对象为全省各类企业法定代表人或其代表，省环保厅接待时间为每月第四周的周四14:30—17:30，接待地点为环保厅机关南楼一楼接待大厅。届时，省环保厅负责同志以及相关业务处室（局）、直属单位负责同志将进行接待。此外，省环保厅将选择一批具有指导意义的办理答复案例进行公开，为其他企业处理类似问题提供借鉴。

“企业环保接待日”实行预约登记，企业可登录江苏省环保厅官方网站(hbt.jiangsu.gov.cn)，点击进入“企业环保服务平台”的“企业环保接待日”专栏预约。省环保厅负责人表示，建立“企业环保接待日”制度，有助于帮助企业发现问题，提出解决方案，调动各方积极性，提升产业竞争力，实现与环境友好发展。

浙江：“互联网+”让就医更便捷诊疗更智慧

浙江省卫生计生委副主任马伟杭12日说，近年来，浙江以“互联网+医疗健康”为手段，围绕群众看病就医中的“关键小事”，实施了“互联网+医疗健康”便民惠民十举措。“互联网+家庭医生”让浙江的签约居民不仅能享受到家庭医生提供的个性化线上咨询、慢性病和部分常见病的复诊、药品配送上门等服务，还能在需要向上转诊时，在家庭医生帮助下找到合适的医生。目前浙江已有13家省级医院开展了近30项人工智能应用。

